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Введение

В рамках преддипломной производственной практики в период с 14 мая по 10 июня  я был направлен в ЗАО «СлавСервис», которое занимается девелоперскими работами крупнейшего инвестиционного проекта 2007 года в Российской Федерации.

По приезду, перед началом работ руководитель нашей практики, главный геодезист Головин А.П. ознакомил нас  с нормативно-технической документацией и программным обеспечением, использующемся в отделе при камеральной обработке результатов геодезических измерений и подготовке технической отчетности, а также провел инструктаж по технике безопасности при производстве топографо-геодезических работ на строительной площадке. 
        Место прохождения практики – г. Красногорск. Объект  находится вблизи деревень Гольево, Захарково и поселка Архангельское в пойме реки Москва.
        В отчете представлено описание комплекса геодезических работ на строительной площадке и процесс камеральной обработки геодезических измерений.

Общие сведения

        ЗАО “СлавСервис” является заказчиком-застройщиком нового района г. Красногорска Рублево-Архангельское. Отдел топографо-геодезических работ, в котором я проходил практику, осуществляет геодезический надзор за производством строительных работ подрядными организациями “СоюзСпецСтрой”, “Армстрой”, “Подводречстрой” и другие. А так же выполняет геодезическую деятельность в рамках предприятия – ограждение территории объекта, помощь в озеленении участков и др.
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Рублево-Архангельское - новый район, который расположится в трех километрах от Москвы в престижном северо-западном направлении. Это крупнейший девелоперский проект в России и Европе, занимающий территорию 430 гектаров и по масштабу сопоставимый с историческими центрами многих европейских городов. 
Непосредственная близость к Москве (3 км от МКАД) создает все условия для полноценного сообщения с мегаполисом. Запланированы удобные подъездные пути: новые автотранспортные мосты соединят город с Рублевским и Новорижским шоссе. До центра Москвы можно будет быстро доехать по Кутузовскому проспекту и новому многополосному Звенигородскому проспекту.

Город будет располагать всеми видами качественного жилья: от квартир с прекрасными видами на реку и каналы до роскошных уединенных вилл в рощах, которые станут эталоном изысканного и комфортабельного жилья. 

Акватория Москвы-реки служит естественным барьером, отделяющим Рублево-Архангельское от мегаполиса.

Состав работ

        Принимал участие в следующих видах работ:

 - Топографическая съемка в масштабе 1:500,
 - Съемка и определение объемов выборки и насыпи земляных работ,
 - Контроль исполнительной документации, выполненной подрядными организациями,
 - Вынос в натуру границ землепользования,
- Съемка коммуникаций.

        В процессе выполнения работ по производству топографической съемки масштаба 1:500 выполнял измерение с помощью электронного тахеометра Sokkia SET230R при создании планово-высотного съемочного обоснования и непосредственно съёмки ситуации. Камеральные работы по обработке геодезических измерений и составлению топографических планов выполнял с помощью программного комплекса Credo Dialogue (Dat,Mix,Генплан), а также AutoCAD 2006.(см. Приложение 1).
        Измерения по определению объемов земляных работ, выполненных подрядной организацией выполнялись методом тахеометрической съёмки масштаба 1:500. До начала земляных работ была произведена съёмка существующей верхней поверхности. Два раза в месяц 10 и 25 числа подрядная организация «Армстрой» сдавала исполнительную съемку котлована старицы «кружок» для определения объема разработанной земли. Процесс съемки состоял из:

Геодезисты подрядчика вместе с геодезистами заказчика (я) выполняли съемку дна котлована. Сложность заключалась в том, что уровень воды был выше уровня дна. Поэтому приходилось плавать на резиновой лодке. Помощник геодезистов перемещался по воде, ставил геодезическую рейку на дно через 15 метров. Параллельно с этим второй помощник ходил с отражателем по краю откоса. Основной сложностью было наличие сильного ветра и несогласованность действий. После окончания съемки результаты обрабатывались в программе CREDO Dat, затем составлялся план в комплексе Генплан. Программа вычисляла объем между двумя поверхностями – верхней до выемки земли и нижней  после. Затем результат сравнивался с результатом геодезистов подрядчика. Если расхождения не превышали 2% от общего объема земли, исполнительная съемка подписывалась. 
Для выноса в натуру границ землепользования использовались сведения кадастрового учета (кадастровый план, форма В.6). С помощью программы Credo Dat были рассчитаны разбивочные элементы от точек съемочного обоснования на точки границ земельного участка(см. Приложение 3). В процессе полевых работ электронным тахеометром Sokkia SET230R с использованием разбивочных элементов вынесены в натуру и закреплены межевыми знаками точки поворотов границ участка.
При измерении электрокабеля на участке РТП-2 – РТП-3, проходящий по территории овощебазы «Гавриш» использовался тот же электронный тахеометр. Работа заключалась в следующем: закреплялся ряд твердых точек путем обратной засечки от реперов, заложенных на объекте. С этих точек велась съемка кабеля (обычно – крайних двух) и отметки земли рядом с кабелем для определения глубины залегания. Совместно с нами работала бригада рабочих из Таджикистана под руководством бригадира Юрия. Они откапывали кабель, мы производили измерения, уходили на следующий ров, после чего кабель снова закапывался. Важно было не ошибиться – откапывать кабель заново никто бы не стал. После измерений все результаты были обработаны в программе CREDO – Dat и составлены в план в программе CREDO – Mix. Был составлен план в условных знаках и подгружен на общую карту землепользования. Таким образом было ясно где пролегает высоковольтный кабель. После чего экономисты подсчитали общую стоимость работ подрядной организации, выполняющей данный вид работ. 
Заключение

За время прохождения практики я приобрел бесценные навыки работы с электронным тахеометром, отражателем и освоил комплекс программ, необходимых для обработки результатов геодезических измерений и составления топографических планов различных масштабов. 
